

夯实工作基础 搭建宣传平台

安康市总工会宣传工作围绕中心促创新

本报讯 近年来,安康市总工会宣传工作围绕“服务党和政府中心工作,服务基层工会,服务职工;依靠社会主流媒体,依靠工会报刊,依靠基层通讯员;提高职工整体素质,提高工会社会地位”的思路,夯实工作基础,搭建工会宣传平台,唱响主旋律,促进了工会宣传工作的创新发展。

合,今年在市政府网站的支持下,他们市总工会门户网站进行了全新的改版,增设了“图片新闻”、“工会快讯”、“主席信箱”等栏目,使可读性大大提高,工会宣传阵地进一步得到强化。为了改变有阵地无人写稿的现象,安康市总工会系统组织了一支由基层工会主席、组宣干部、企业职工构成的136人的通讯员队伍,并对其进行培训,同时他

们还从当地报社、电视台聘请了2名专业记者,负责全市工会工作的新闻报道工作。为了鼓励通讯员多写稿、写好稿,市总建立了奖励机制,在年初预算工作经费时,就将宣传经费一同安排,调动了通讯员写稿的积极性,形成良好的宣传氛围。

唱响主旋律,积极引导职工奏响和谐之歌。市总工会充分利用《工人日报》、《陕西

工人报》等工人报刊,主动联系和发挥当地主流媒体的作用,在做好向工人报刊投稿的同时,与《安康日报》一起开设“组织职工,为实现十二五规划建功立业”、“劳模宣传”等专栏,形成宣传合力,扩大了工会宣传的影响力,提高了工会工作的知晓率和凝聚力。在围绕市委市政府中心工作方面,市总工会主动发挥基层工会组织的宣传优势,做好

政策法规的宣传工作,引导职工做文明市民。无论是在“创建国家卫生城市、国家旅游城市”还是在“提升职工旅游素质”中,市总充分发挥工会“大宣传”的作用,在全市职工中开展了“双创知识竞赛”、“全民参与双创,争做文明市民”等活动,使工会的宣传工作有声有色,有张有弛,收到了良好效果。

本报记者 阎冬

西乡县总工会

工资集体协商给职工吃上“定心丸”

本报讯 “签了工资集体协商协议我们心里就踏实了”沙河镇自来水供水公司的员工代表说。这是近日在沙河镇工资集体协商协议签订仪式上职工肺腑之言。

此次签订的《西乡县区域性工资集体协商协议》。协商的内容得到了企业和职工代表的一致认可,既从根本上维护了职工的合法权益,又促进企业平稳有序发展,让职工吃了一颗“定心丸”。

工资集体协商工作一直是职工“不敢谈”,企业“不愿谈”的工作,西乡县总工会在开展工资集体协商工作以来,一直以保障职工工资权益、构建和谐劳动关系为目的,立足实际,精心组织,多措并举,强力推进工资集体协商工作,截至目前共签订企业单独合同66份,区域性工资专项合同9份,涵盖企业122个,行业性集体合同12份,涵盖企业114个,建制率达建制企业的90%。(赵红梅)

紫阳县向阳镇

推进党工共建工作创新发展

本报讯 紫阳县向阳镇党委以“服务企业、服务经济、维护职工权益、理顺关系、培育企业文化”为出发点,指导向阳茶果公司、强祥汽车驾驶培训中心等企业开展党工共建活动,通过党工“双组”拉紧了经济链条,将党建文化、工会文化相融于企业文化,有力增强了企业的凝聚力,开创了全镇党组织和工会组织建设工作的新局面。

立工会委员会——茶果公司成立工会联合会。

茶果公司党支部机构设置时,就按照有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度的标准建立活动阵地,并按“两新”党组织“双强六好”(生产经营好、企业文化好、劳动关系好、党组织班子好、党员队伍好)创建标准开展创建活动。工会组织建立后,立即开展了县级“职工之家”创建活动。在软硬件建设上,企业专门腾出一套总面积约70余平方米的内外套间,作为党工活动室和党支部办公室,投资1万元,新购置了办公用品,制作了党务厂务公开栏、茶果公司公示栏、学习园地等。在党工共建活动,广大员工深切地感受到组织的温暖和关爱,进一步树立了“产业兴我荣、产业衰我耻”的使命感和责任感。(郭晴)



受冷空气影响,西安气温持续走低,为了让职工温暖过冬,近日新城区总工会为辖区64户

困难职工发送蜂窝煤4万余块,拉开了2013年“双节”前送温暖活动序幕。随后,区总工会还将

发放米、面、油和御寒棉被等共计40余万元的御寒物资。本报记者 刘楠 摄

佛坪县总工会

“四个第一人”机制激发宣传工作活力

本报讯 日前,在陕西省总工会办公室主任会议上,佛坪县总工会干部被授予全省工会信息工作先进个人荣誉称号。

今年以来,该县总工会在信息宣传工作中,建立了第一知情人、第一协调人、第一报告人和第一责任人的工作机制,下发了《关于加强信息宣传工作的通知》,激发了工作的活力。

建立了第一知情人。在日常工作中,具体负责信息宣传的工作人员在熟练掌握写作方法和技巧的基础上,主动谋划参与工会重点工作职工维权、“两个普遍”、“四大工程”和职工互助保险等重点工作,明白每项工作

的要求和达到的效果。

建立了第一协调人。做好和相关部门协调工作,借势、借力更能履行好工作职能。在各项工作的实施过程中,以措施落实到位,让职工得实惠,职工满意为标准。如:该县大坝坝、陈家坝、西岔河镇工会和司法联手,先后赴河北省蔚县、西安和新疆哈密市为工地事故农民工和金矿受伤者索要赔偿款65万元、30万元和7.2万元。目前,职工维权工作站已成为农民工的“贴心人”、“娘家人”。

建立了第一报告人。工会的每项工作顺利开展和成效的取得,都离不开党、政领导和相

关部门的大力支持和配合。在详细了解各项工作服务县域经济、服务企业、服务职工的具体做法取得实效后,形成详实、有借鉴性、典型性的工会信息和宣传稿件,使上级部门和同事能及时了解各项工作在基层的贯彻落实情况,交流了工作,达到了相互了解、共同促进。

建立了第一责任人。他们还建立了工作责任制,对工会的每项工作,明确了第一负责人和工作职责,对工作任务的落实、达到的效果进行考核,表彰奖励优胜者,使各项工作更好服务企业 and 职工。(赵志刚)



近日,延安市总工会在延安宾馆隆重召开全市工资集体协商推进会,参加会议的延安十三

县区总工会主席及负责此项工作的干部等共计200余人。马强 摄

商洛市总工会

启动女职工“关爱行动”

本报讯 近日,商洛市总工会在陕西葡萄酒业有限责任公司举行“商洛市总工会关爱女职工关爱行动暨困难女职工健康体检慰问救助启动仪式”。

本次活动,是市总工会关爱女职工“三个一”行动的具体落实,是市委、市政府、市总工会关爱广大困难女职工的一项具体行动,是市总工会“当亲人、学劳模、比贡献”活动的一项重要举措。启动仪式上

发放免费体检卡496份,为16家困难企业496名困难女职工提供以“两癌”筛查为目的的免费健康体检服务。同时慰问了27名大病困难女职工,为每人送去1000元慰问金。全市计划为女职工送4450份保险,开展1万人(次)健康体检和知识讲座,慰问大病女职工201人。(房惠芳)

2008年被陕西省总工会授予“模范县区工会”荣誉称号的石泉县总工会,近年来,为了保持巩固提升先进荣誉称号,工作中始终坚持在发展中找位置,立足创新,激发活力。紧紧围绕推进跨越发展,积极开展各具特色的劳动竞赛活动。去年县总工会与县委组织部、县交通局联合举办了《交通杯》“当好主力军,建功十二五”创先争优主题演讲比赛活动。还在全县职工中深入开展合理化建议,技术比武、节能减排,岗位练兵、诚信服务,创建和谐企业、工人先锋号,教学技能比武、医疗卫生服务标兵评选等竞赛活动,通过竞赛活动的开展,极大调动了广大职工推进跨越发展的劳动热情。

进一步明确了工作职责,联合会的作用得到了有效发挥,基层工会的活力得到普遍增强。

完善维权机制,维护职工队伍稳定。开展企业工资集体协商,从源头上维护职工利益,一是去年以来,签订企业工资集体协议215份,覆盖企业265家,覆盖职工6250人,所签订的职工工资协议都比上

济利益;三是抓企事业单位的民主管理和监督,开展了“安康杯”竞赛活动,维护了职工的生命安全;四是今年联合县委政法委在全县干部职工中开展了“平安杯”“六五”普法知识竞赛活动。

切实关爱职工,努力为职工办实事、做好事、解难事。近年来,县总工会积极主动配

患职工减轻了经济压力,给职工筑起了一道抵御风险的屏障。

在困难职工中还深入开展“交友帮扶”送温暖活动,分别落实了264户特困职工为结对帮扶对象,其中县级领导帮包30户,科级领导帮包134户,工会干部帮包64户,企事业单位负责人帮包36户,

创建、“女职工关爱行动”以及“广场舞大赛”等系列活动。通过活动的开展,既增强了职工的凝聚力,又增强了工会活力。

加强工会新闻宣传,营造良好工作氛围。县总工会在抓好工会工作和中心工作的同时,特别注重加强了工会新闻宣传工作,基本做到了工会开展的重点工作在电视上有影、报刊上有稿、网站上有信息。通过抓工会新闻宣传,既扩大了工会工作的影响力,又增强了职工的凝聚力,还赢得了党政领导及企事业单位负责人对工会工作的重视和支持。2011年至今年10月底,全县工会干部积极撰写工会工作方面的好稿件,被市以上新闻媒体采用150余篇,其中有5件调研和理论文章分别在《中国工运》、《陕西工人报》、《陕西工运》报刊上发表。

切实加强工会干部队伍建设,不断提升工会工作的整体水平。通过加强对工会干部的教育培训,规范了工会工作程序和内容,不断增强基层工会主席的工作责任感和紧迫感,充分发挥了他们的作用。(余恒才)

创新增活力 工作创佳绩

——石泉县总工会在发展中找位置

年增长了10%以上,同时签订女职工特殊权益保护专项合同107家,通过工资集体协议的签订,做到了从源头上维护职工合法权益;二是连续两年对全县200余名村组农民工维权代表进行了法律法规知识的培训学习,对特别突出的11名农民工维权代表进行了表彰奖励,大多数农民工维权代表积极履行职责,参与农民工侵权案件处理88起,为农民工获取赔偿2050万元,最高赔付达78万元,有效维护了农民工的经

合人劳部门和培训机构,举办各种形式的就业洽谈会,多渠道开辟下岗职工和农民工就业岗位,帮助下岗职工和返乡农民工实现重新就业。与此同时,在全县党政机关、事业单位职工中,开展了职工互助保险业务,去年全县有125个单位5510名职工踊跃参保,分别办理了住院医疗、团体意外、女职工特殊疾病险,单位、职工参保率均达到了95%以上,还为115名患病职工进行了理赔,理赔金额达199270元,给

尽最大努力使困难职工享受到党和政府的温暖及工会组织的关怀。

以“活动”为载体,不断增强工会活力。县总工会连续坚持了八年在“五一”节前举办全县职工大型综合运动会,每年开展一次大型劳动竞赛活动。同时还在全县工会系统中开展了“服务职工、创先争优、争做职工满意的工会干部”、“三问三解的四百”活动、“全民参与三创、争做文明职工”,“五型工会组织”

水电三局为职工构筑四道保护防线

本报讯 从陕西省总工会巡视员、职工互助保险陕西省管委会主任毛新元手中接过2.6万元的理赔金,谷孝霞眼中满含泪水,她说:“感谢省总工会领导、感谢公司工会领导雪中送炭,有了这笔钱,我丈夫就可以继续进行后期治疗了。”

这是发生在水电三局公司职工互助保险现场理赔会上的一幕。谷孝霞的丈夫黄兴智不幸患了肺癌,使这个原本并不富裕的家庭雪上加霜。黄兴智患病后,华中分局、潘口项目部的领导和员工组织了捐款,但对于巨额医疗费用来说,仍是杯水车薪,省职工互助保险给这个因病致贫的家庭带来了希望。

黄兴智只是11年来众多出险员工中的一员,从2001年参与陕西省职工互助保险开始,职工互助保险已经成为公司员工工的防范和降低意外风险的一道保障线。一组数据显示,从2001年至今,全公司累计赔付人数868人次,赔付金额124.68万元。

在11月2日上午召开的公司职工互助保险理赔现场会上,共有四名出险员工代表领取到了理赔金。仅这一次共有88人获得理赔,赔付金额达20.7万元。

据悉,从2007年起,公司成立了水电三局职工住院互助保险基金管理委员会,截至目前,全公司参保人数为63105人,参保金额126.21万元,赔付人数1564人次,赔付金额170.57万元,职工互助保险基金补贴44.38万元。通过开展内部职工住院互助保险,使广大职工生病住院后得到了“基本医疗、大病医疗、陕西省总工会开展的职工互助保险医疗和公司开展的职工住院互助保险医疗”四项救助,为广大职工构筑了四道保护防线。经过这四道防线,个人几乎不负担医药费,最大限度减轻了职工的患病压力,找企业解决医疗困难的职工越来越少,大大缓解了企业的压力,维护了职工队伍的稳定。(李国欣)

淳化县总工会

“六查六看”推动工会组建实现“五个转变”

本报讯 淳化县总工会面对经济社会发展给工会工作带来的新情况、新问题,始终把组织建设作为工会工作的重中之重,坚定信念、知难而进,以“广普查、深组建、全覆盖”集中行动为载体,广泛开展“六查六看”活动,坚持工会组建、重建、巩固与经济社会发展同步进行,使全县工会组建工作实现了“五个转变”。

“六查六看”就是通过新建企业工会覆盖情况,查建会率;看工会会员发展情况,查职工入会率;看工会班子配备情况,查工会是否健全;看职代会(大)会资料记录情况,查工会是否依法规范;看维护职能履行情况,查重点工作是否落实;看工会组织发挥作用情况,查党组织和职工认可的力度及取得的成效,对工会组建工作真正做到心中有数。

“五个转变”是在“六查六看”的基础上,切实做到组建形式上由原来的“先组建后规范”向“边组建边规范转变”;组建目标上由追求量的扩张,向量、质并重转变;组织形式上由单一型向多样型转变;工作重点上由单一型向服务型转变;管理形式上由单纯追求目标任务的完成向健全工作机制和体制的规范化运行转变。

通过“六查六看”实现“五个转变”使建会工作实现了新跨越,有效消除了工会组织的“死角”和“空白点”。仅今年第三季度就建会35个,发展会员2029人,截至目前,全县已建工会517个、发展会员26785个,建立工会联合会37个。(张杨)

富平县总工会

多措施做好职工互助保障工作

本报讯 今年以来,富平县总工会下茬立势,采取多种措施,努力做好职工互助保障工作。一是强化领导,明确责任。县总明确一把手总负责,分管领导具体负责,结合工作实际,将此项列入困难职工援助中心,作为服务职工的重要内容之一。二是注重宣传,统一认识。针对一些把职工互助保障工作混同于商业保险的错误认识,县总印制宣传册万余份,逐乡镇、逐部门、逐企事业单位进行上门宣传,耐心细致讲解职工互助保障工作的意义、种类,打消主要领导及职工思想顾虑,鼓励单位积极为职工办实事,动员职工个人踊跃投保。三是抓住重点,突破难点。在全面动员的基础上,县总抓住党政机关这个重点不放松,特别是与教育局联合下发了关于做好职工互助保障工作的通知,制订了计划,落实了责任。四是情系职工,真诚服务。要求工作人员勤于学习,熟悉业务,吃透政策,为每一个参保职工提供热情、细致、周到的服务。通过努力,全面完成职工互助保障工作。(姚翰清)



近年来,咸阳市总工会十分重视下岗职工和农民工的再就业培训工作。他们先后与该市多家技能培训学校联办电脑、家政、家电维修、服装裁剪等多门类培训班,共培训下岗职工和农民工2万余名,就业率达85%以上。图为11月7日,市总与咸阳职大联合举办的第三期家政服务专业班时的场景。张翟西滨 摄